[ Exerccesdirigés — Pourcentages et pourcentages dvolution (OGED) | | (i

Exercice 1

Compléter les tableaux suivants :

Exercice 2 (Extrait du brevet)
Lors des soldes, Rami, qui accompagne sa mere et s’ennuie un peu, compare
trois étiquettes pour passer le temps :

1

g

3

A;:ii:n Baisse de .... Multiplie;;;ztﬁcien pE Nouveau prix
40,00 €
208,00 €
50,00 € 12,50 €
Ancien | Augmentation de | Multiplier I'ancien prix .
. par ... Nouveau prix
70,00 €
14,07 €
28,00 € 37,80 €
Ancien prix Variation de .... Nouveau prix
40,00 € Augmentation de 42 %
Augmentation de 23 % 553,50 €
80,00 € Baisse de 35 %
Baisse de 26 % 12,95 €

VALEUR
120 <
SOLDE

105 <

Robe rouge

45 euros

—30 %

SOLDES

SOLDES

SOLIDES

25«

—12,50 €«

2. Est-ce que la plus forte remise en euros est la plus forte en pourcentage ?

Exercice 3

Un produit dans un magasin subit une augmentation de 5% puis une deuxiéme
hausse de 20%.

Paul affirme que le prix augmente de 25 %.

Qu'en pensez-vous ?

Exercice 4

Un blouson soldé bénéficie d’une réduction de
40% dans le magasin « sportwear ».

Son prix de départ est de 94 euros.

Le méme blouson a 94 euros subit dans le magasin
« tendance » deux baisses successives :

une premicre remise de 10%, puis une deuxiéme
de 30%.

Ou iriez-vous acheter votre blouson :
1. dans le magasin « sportwear » ?
2. dans le magasin « tendance » ?
3. peu importe !

Justifier.

Exercice S
A DP’occasion de la sortie de sa collection de printemps, un magasin de
vétements propose la promotion suivante :

10 % de réduction sur le premier article de votre choix.
15 % de réduction sur le deuxi€éme article de votre choix.
20 % de réduction sur le troisiéme article de votre choix.

Anne-Marie désire acheter un pull a 21 €, une veste a 60 € et une robe a 48 €.

Quel pourcentage de réduction peut-elle obtenir au maximum sur
I’ensemble de ses achats ? Justifier.



Exercice 1
Ancien prix Baisse de .... Mu}gﬂge;;ﬁ?den Nouveau prix
40,00 € 30% 0,7 28,00 €
260,00 € (208 +0,8) 20% 0,8 208,00 €
50,00 € 25% 0:25 (123 SyEaEt 12506
e Augmentation Multip.lier I'ancien NI o
de.... prix par ...
70,00 € 30% 1,3 91,00 €
13,40 € (14,07 = 1,05) 5% 1,05 14,07 €
28,00 € 35% 1,35 (37,80 + 28) 37,80 €
Ancien prix Variation de .... Nouveau prix
40,00 € Augmentation de 42 % 56,80 € (1,42 x 40)
450,00 € (553,5+1,23) Augmentation de 23 % 553,50 €
80,00 € Baisse de 35 % 52,00 € (0,65 x 80)
17,50 € (12,95 +0,74) Baisse de 26 % 12,95 €

Exercice 2
1. Remise 1 : Sur 120 €, la remise est de 120 — 105 = 15 €. Le pourcentage de
remise est donc :
15 15+5 5 522 2,5 255 125
120 1205 40 402 20 20x5 100
Remise 2 : Le pourcentage de remise est de 30 %.
Remise 3 : Sur 25 €, la remise est de 12,5 €. Le pourcentage de remise est
12,5
25
Ainsi la remise 3 a le plus fort pourcentage.

=12,5%.

donc : =50 % (12,5 est la moitié de 25).

2. Remise 1 : Laremise est de 15 €.
Remise 2 : La remise est de 0,3 x 45=13,5 €.
Remise 3 : La remise est de 12,5 €.
Ainsi la plus forte remise en euros n'est pas la plus forte en pourcentage.

Exercice 3

Prenons un article cotitant 100 €.

Augmenter un prix de 5 % revient a multiplier le prix par 1,05 d'ou apres la
premiére augmentation l'article cotite : 1,05 < 100 = 105 €.

Augmenter un prix de 20 % revient a multiplier le prix par 1,2 d'ou apres la
deuxiéme augmentation l'article colte : 1,2 x 105 =126 €.

Ainsi Paul a tort : augmenter un prix de 5 % puis de 20 % revient a
augmenter le prix de 26 %.

Exercice 4
Magasin « sportwear »

Diminuer un prix de 40 % revient a multiplier le prix par 0,6.
D'ou chez « sportwear », le blouson cotite 0,6 X 94 = 56,40 €.

Magasin « tendance »

Diminuer un prix de 10 % revient a multiplier le prix par 0,9 d'ou apres la
premiere baisse l'article cotite : 0,9 x 94 = 84,60 €.

Diminuer un prix de 30 % revient a multiplier le prix par 0,7 d'ou apres la
deuxiéme baisse l'article cotute : 0,7 x 84,6 = 59,22 €.

Ainsi il faut mieux acheter le blouson chez « sportwear ».

ATTENTION ! Une baisse de 10 % puis une baisse de 30 % ne
correspond pas a une baisse de 40 %.



Exercice 5

Calculons le montant dépensé par Anne-Marie :

Pour avoir la plus forte remise, Anne-Marie doit appliquer 10 % de réduction
sur le pull puis 15 % de réduction sur la robe et enfin 20 % de réduction sur la
veste.

Diminuer un prix de 10 % revient a multiplier le prix par 0,9 d'ou le pull
cotite 0,9 x 21 =18,90 €.

Diminuer un prix de 15 % revient a multiplier le prix par 0,85 d'ou la robe
cotte 0,85 x 48 = 40,80 €.

Diminuer un prix de 20 % revient a multiplier le prix par 0,8 d'ou la veste
cotite 0,8 x 60 =48 €.

Ainsi le montant dépens¢ est égal a : 18,9 +40,8 + 48 =107,7 €

Calcul du pourcentage maximum de remise :

Sur 129 € (21 € + 60 € + 48 €), Anne-Marie a payé 107,7 €.
La remise est donc égale a : 129 — 107,7 = 21,30 €.

Le pourcentage maximum de remise est donc :

21,3
129

X100 = 16,5 % .



